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Kirjallinen kysymys suomalaisten yritysten toiminnan ja tapahtu-
ma-alan koronarajoitusten aiheuttamien menetysten korvaamises-
ta

Eduskunnan puhemiehelle

Tapahtuma-ala on kärsinyt kohta kaksi vuotta joko täyssulusta tai suurista rajoituksista. Ala on
ollut käytännössä suljettu jälleen jo kuukasia, eikä jakamattomia tukia ole laitettu uudelleen ha-
kuun, saati uusia esitelty. Samaan aikaan myös matkailu- ja ravintola-ala tasapainottelevat kan-
nattavuuden reunoilla samankaltaisten rajoitustoimenpiteiden vuoksi. Tulevaisuudennäkymät
ovat heikot, ja usko parempaan huomiseen toimialoilla heikkenee. Tämä johtuu paitsi rajoitustoi-
mista myös aloille suunnattujen tukien tulemisesta tietoon vasta rajoitustoimien jo alettua. 

Yrittäjyys luo työtä, uusia palveluja, tuotteita, alueiden elinvoimaa ja hyvinvointia. Tärkeintä on
kuitenkin muistaa, että jokaisen yrityksen takana on ihmisiä. Aina tekijänä, riskinottajana, ideoi-
jana ja vastuunkantajana ovat yksittäiset ihmiset — yrittäjät ja sivustakatsojana heidän perheensä
ja läheisensä. Tämä tulisi muistaa nyt koronakriisissä. Kyseessä on yrittäjien elämäntyö ja yrityk-
sen työntekijöiden ansiotyö. Elinkeinovapauden perustuslaillinen suoja ei ole turha. Sillä suoja-
taan talousjärjestelmämme perustana toimivaa elinkeinovapautta, mutta samalla myös annetaan
suojaa yrittäjälle.

Kriisissä joudutaan aina toimimaan nopeasti, eivätkä kaikki toimenpiteet aina toimi, kuten suun-
niteltiin. Perustuslakivaliokunta on kuitenkin lukuisia kertoja huomauttanut hallitukselle, että
elinkeinovapauden näkökulma on laiminlyöty. Päätöksissä myöhästytään ja parhaita keinoja ei
oteta ajoissa käyttöön. 

Nyt monilta rajoituksien kohteena olevilta yrittäjiltä ja työntekijöiltä puuttuu näkymä tulevaisuu-
teen. He tarvitsevat signaalin: Apua tulee ja rajoituksetkin joskus päättyvät. Yritystoimintaan vai-
kuttavien rajoitusten on oltava mahdollisimman tarkkarajaisia, ja niiden tarve on pystyttävä pe-
rustelemaan selkeästi ja aukottomasti. Kaikki helpottavat keinot on käytettävä, kuten koronapas-
sin kehittäminen. Rajoitettuja elinkeinoja on myös tuettava, kuten oikeustajuun kuuluu. Yrityk-
sissä on kyse ihmisten koko elämäntyöstä ja monien ihmisten toimeentulosta. Heidän joukkonsa
ei ole pieni.

Suoran tuen lisäksi ravintola-alaa voitaisiin tukea ottamalla käyttöön esimerkiksi mahdollisuus
myydä ruuan lisäksi ulos viinin vahvuista alkoholia, kuten ehdotin lakialoitteessani vuosi sitten. 
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  Kirjallinen kysymys KK 765/2021 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Onko hallitus laittamassa jakamattomia tukia uudelleen hakuun tai muilla tavoin helpot-
tamassa koronarajoitustoimia kohdanneiden alojen yritysten ja tapahtuma-alan tilannet-
ta, esimerkiksi uusin korvauksin?
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